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V oboru reálných čísel řešte soustavu nerovnic
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Řešení:

Daná soustava nerovnice je ekvivalentní s nerovnicí, která vznikne sečtením jednotlivých nerovností:
[image: image2.wmf]2

3

sin

sin

cos

cos

sin

sin

³

+

+

+

+

+

y

z

y

x

y

x

. Tuto nerovnici si můžeme vhodně rozložit na nerovnosti 
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, a tato soustava je ekvivalentní se soustavou původní. Úloha se tímto krokem omezí na řešení jediné nerovnice místo soustavy tří, jelikož řešení jednotlivých nerovnic je analogické.

Řešme tedy nerovnici
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vychází 
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, vyslovme tedy předpoklad, že
[image: image9.wmf]2

cos

sin

£

+

x

x

 pro libovolné 
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. Jestli je náš předpoklad správný, má nerovnice 
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 řešení pouze v případě 
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Nyní dokážeme, že je náš předpoklad
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 pravdivý. Nerovnici upravíme do tvaru
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a dále upravujeme:
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Jelikož je koeficient kvadratického členu kladný a diskriminant roven nule nerovnost platí. Tím jsme také dokázali, že je náš předpoklad pravdivý a nerovnice 
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 má řešení pouze v případě
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Tuto rovnici vyřešíme jak pro
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, tak pro
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. Získáme řešení 
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]p
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, a to je také jediné řešení původní soustavy rovnic.

Závěr:

Soustava nerovnic 
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 má nekonečně mnoho řešení 
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a ve všech případech nastává rovnost.

Zkouška:

Dosazením do původní soustavy nerovnic.
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